

### **Из истории Ильинского мемориала**

Ильинский мемориал - один из лучших в Кемеровской области. Его посещают гости из Кузбасса и из других областей России и СНГ. О его славе знали в Москве. Маршал Советского Союза Иван Христофорович Баграмян писал в своем письме ильинцам: «Не нахожу слов, чтобы выразить всю глубину своего восхищения славной работой, которую вы и ваши односельчане проделали для увековечения своих земляков - героев гражданской и Великой Отечественной войн...»

Комплекс этого мемориала был заложен в далеком 1965 году, к двадцатилетию Победы над фашистской Германией. В мае того года в Ильинке был воздвигнут бронзовый бюст Герою Советского Союза Илье Семеновичу Назарову. В то время его знали все, он был хорошим трактористом, комбайнером, секретарем комсомольской организации села. В первые дни войны ушел на фронт. В 1944 году под городом Яссы старший сержант И. С. Назаров уничтожил два вражеских танка, а под третий бросился со связкой гранат. На открытие бюста приходила его мать Пелагея Федоровна. Тогда же учащиеся школы под руководством неутомимого учителя истории Василия Васильевича Корнаушенко посадили саженцы декоративных растений.

8 декабря 1976 года жители и все трудящиеся Ильинского сельского Совета принимают решение реконструировать мемориал, превратить его в парк Победы. Сельсовет создал оргкомитет, стал проводить субботники. Отпущенных средств на парк Победы было явно не достаточно. Обратились ко всем

жителям села Ильинки и Совета отработать не менее одного дня и отчислить средства в фонд строительства мемориального комплекса.

Главный архитектор г. Новокузнецка А. И. Выпов разработал проектно-сметную документацию. Большую лепту внес в строительство мемориала совхоз «Ильинский». Его директор В. Е. Воронин со знанием дела руководил строительными работами. Помогали сооружать памятники студенты Новокузнецкого строительного техникума. Контроль за проводимыми работами осуществлял техник-строитель совхоза «Ильинский» А. М. Тихонов. Он грамотно, четко, быстро выполнял свои обязанности.

Новокузнецкий завод металлоконструкций изготовил обелиск в форме штыка высотой 14 метров и весом 4 тонны. На лицевой стороне его сияли цифры 1941 - 1945 гг.

Штык возвышался в центре круга диаметром 20 метров. По окружности были расположены пять бетонных приспущеных знамен. На одном из них была прикреплена мраморная плита с именами погибших односельчан.

Входную аллею в парк Победы украсили 24 голубые ели, посаженные под руководством главного агронома совхоза А. В. Полукеева. Посадили школьники целую аллею из 40 сосенок.

7 ноября 1977 года был торжественно открыт Ильинский мемориал. Был построен почетный караул, возлагались венки тем, кто насмерть стоял за Родину. 250 ильинцев не вернулись в родное село. Они героически погибли, защищая священные рубежи нашей Родины.

Сегодня Ильинский мемориал - настоящий музей под открытым небом. Здесь проводятся районные мероприятия по празднованию Дня Победы.